Cemenos C.M.

AJITOPUTMBI U IPOrPAMMHPOBAHME
AJIsl IKOJIbHUKOB

BBeaenue

B mnacrosimee BpeMms MOATOTOBKA IIKOJBHUKOB MO WH(POPMATUKE ONpPEAEISACTCS TIaBHBIM
obpazom TpeboBanusmu EI'D. Ilpu stom mns dopmupoBanus Oyaymux mpodeccHoHaIbHbBIX
KOMIIETEHIIMM Hambosee BaXKHbIM SBISETCS pas3zien HHOOPMATHKH <«IIPOrpaMMHUPOBAHUEY.
IIpencraBnsiercsd BaXHBIM CTPOMTh OOyueHHE TakuM 00pa3oM, 4ToObI mpouecc o0pa3oBaHUS
ObUI HENIPEPBIBHBIM: 1IIKOJIAa — BY3 — IPOU3BOACTBO. T0O €CTh YK€ B LIKOJIE HYXKHO 3aKJIaJbIBaTh
OCHOBHBIE HaBBIKM B IIPOIPaMMHUPOBAHHUU. A 3aTEM COBEPIICHCTBOBAaTh UX B TEUEHHE BCEIrO
nepuosia oOyueHusl B By3e U B Ipoliecce AajabHEeHmeil mpodeccnoHaabHON AesTeabHOCTH. B
CBSI3U C 9THUM BO3HHMKAET MOTPEOHOCTH B METOJMYECKOM MOCOOMH MO MPOrPaMMHPOBAHUIO, B
KOTOpPOM ObLIH OBl OTpayke€HBI BOIPOCH! MOATOTOBKH K EI'D, a Takxke comeprkaics marepuai
s Oosiee  yriayOJIEHHOrO M3y4eHMs HIPOrpaMMHUpPOBAaHMS KakK Julsl  [OJrOTOBJIEHHBIX
IIKOJIBHUKOB, TaK U JJIs CTyIeHTOB. CTepKHEM TaKOro MocoOust 10JKEeH ObITh, Ha HAIll B3I,
Habop 3ajmad, BcTpevaromuxcs Ha EI'D, pacmimpeHHBIH JOMOJHUTEIbHBIMH 0a30BBIMU
anroputMamMu. Takxke IpeJCTaBlIseTCsl BaXKHBIM HE OrpaHMYUBaTbCS IIPU BbIOOpE cpen
IIPOrpaMMHUPOBAHUSI TEMH, KOTOpbIE peKOoMeHAOoBaHbl Ipu caaue EI'D. B nanHom mocoOuu
BBIOpAaHBI TPU OCHOBHBIX S3bIKa MporpammupoBanus: Oeiicuk (VBA) mis HemocpeacTBeHHOH
noarotoBke k EI'D, Java u Bcrpoenusiit s3pik 1C. OqHu U T€ K€ 3a/1auu PeliaoTcs cpa3y Ha
Tpex sA3bIkax. [Ipuyem, B 3aBUCUMOCTH OT BO3MOYKHOCTEH S3bIKA JIEMOHCTPUPYIOTCS pa3InUHbIE
JITOPUTMBI pelIeHUs] OJHOW U TOM ke 3amaun. Cienyer OTMETUTh JOCTYIIHOCTh BBIOpAHHBIX
cpen mporpammupoBanus. VBA wumeercss Bcromy, rme ycranorieH Microsoft Office.
[IporpammupoBaTh Ha Java MOXHO, HampuMep, C  HCIOJIb30BaHHMEM  CBOOOJHO
pacrpoctpansieMoit cpenst Eclipse. A mis pabotsr Ha 1C cylecTByeT cnenuaibHas yueOHas
Bepeus miardopmel «1C:Ilpennpustue 8». Cnenyer cka3aTh, uTo BbiOOp Java u 1C onpenenex
LIMPOKOI BOCTpeOOBAaHHOCTHIO B CIIELUAINCTAX 3TOTO IJIaHa.

OcHoBHOI1 pa3aes
Yacrs 1

D¢ (dexkTuBHOCT,  CO3/1aBa€MOM  IpPOTrpaMMbl  SIBJISIETCS. OCHOBHBIM  TpeOOBaHHEM  IPH
nporpaMMHUpoBaHuM. [naBHbIMM mapameTpaMu 3((EKTUBHOCTH SIBISIOTCS IOKa3aTelu
OBICTPOACHCTBUS, 3aHUMAaEMON MaMATH U MPAaBUIBLHOCTU (YHKIIMOHUpOBaHUA. OAHAKO B psize
3a/la4 ToKa3aTeNu OBICTPOAECUCTBUA M TaMSITH HEKPUTHUHBI (JIMHEHHBIH alroput™M |
OTCYTCTBHE OOJIbIIUX 00HEMOB MH(OpPMAIIMH), U HA MEPBOE MECTO BHIXOJASAT MPAaBUIBHOCTH U
CBSI3aHHAsl C HEW MOHSATHOCTh MPOrpaMmbl. JIeMCTBUTENBHO, €CIM MPOrpaMma MOHSITHA, TO €€
jgerye oThnaauTh. Kpome TOro, mNOHATHOCTH TpeOyeTcs, €clu Y4acTBYIOT HECKOJIbKO
pa3paboTYMKOB  (WIM  TMporpaMma  MOCJIEIOBAaTENbHO  J0paldaThIBaeTCs  pa3IMYHBIMU
pa3paboTyuKamu).

B npuBeneHHBIX HMXKE IMpHMepax OOO3HAUYeHHE 3a/laud, Harmpumep, 5.6.a, COOTBETCTBYET
IIyHKTY B uctounuke [1,2].

5.6.a. Pemenue YpaBHECHUI aX = b, racau b — uncmoBkIe HNCXOIHBIC JaHHBIC.



5.6.6. HOI/ICK KOJIMYECTBA MUHUMAJIBHBIX 3JICMCHTOB B 3a1aHHOM ILICJIOYUCICHHOM MAaCCUBEC U3
50 >71eMEHTOB.
5.6.B. Ilorck HanGobIIEro OOIIETO NETUTENS IBYX HATypalbHBIX YUCEN.

5.6.r. [Touck KosMyecTBa MPOCTHIX YHCEII B 33JJTAaHHOM II€JIOYMCIIEHHOM MaccuBe u3 10
3JIEMEHTOB.

5.11.a. Pemienue ypaBHenus ajX| = b, rae a u b — grcioBbie HCXOAHBIC TaHHBIC,
5.12.r. CoctaBbTe IporpamMmy MPOBEPKU MPUHAIICKHOCTH TOUKH 3aKpanieHHoi obnactu [1].

5.13.a. CocTaBuTh IpOrpamMMy, BBIBOJISIIYIO Ha 9KPaH BCE HATypalbHbIC TPEX3HAYHBIC YNCIIA,
nensimuecs 06e3 ocratka Ha 17, cymma mudp KOTophix paBHsiercs 11.
5.13.6. CocTaBuTh IpOrpamMmy, BBIBOJSLIYIO Ha DKpaH BCE HATypaJlbHbIE TPEX3HAUHbIE YNCIIA,

nensimuecs Ha 19 ¢ ocratkom 3, cymMma Iudp KOTOpbIX paBHseTcs 12.

5.13.B. Ha nponoBonbcTBeHHOM ckiiazie umeercs 10 000 HauMeHOBaHUH pa3IuYHbIX
MPOAYKTOB, MHPOPMALIUS O KOTOPBIX XPAaHUTCS B TEKCTOBOM (paiiie. Kaxmomy npoaykry
otBezieHa | cTpoka (aiina. B Hell ykazaHbl UMCIIOBOW apTUKYJ MPOIYKTa, Ha3BaHHE (HE
coJieprkariee poOesoB), KaTeropus MpoyKTa (MOJIOUHBIHN, MACHOM WK PHIOHBIIN) U €ro
CTOMMOCTb. BhIlienepeuncieHHbIe oS pa3/iesieHbl OJJHUM IPOOeIoM.

Hanwucate mporpaMmy, 3arpyaroliyro B aMsATh KOMITbIOTEpa HHPOPMAIIUIO O IPOJAYKTaX U3
TEKCTOBOTO (haiijia ¥ BHIJAIOIIYIO Ha DKPaH MOHUTOPA HAMMEHOBAHHUSI U aPTHKYJIBI BCEX
PBIOHBIX TIPOJYKTOB, CTOUMOCTH KOTOPBIX OTJIMYACTCS OT MAKCUMAIILHOW IO JJAHHOW KaTerOpuu
He 6onee yem Ha 10%.

5.13.r. Ha npeanpusituu padoraet 1000 coTpyaHHKOB, HHPOpPMAIIHS O KOTOPBIX XPAHUTCS B
TekcToBoM (aitne. Kaxknomy corpynHuky otBeneHa 1 ctpoka daitna. B Heit ykazanbl
LETIOYUCTICHHBIN UHANBUAYATbHBIN TaOeTbHBIN HOMED, (haMUITUs COTPYIHUKA (HE coepxKaIias
npo0esoB), cTax (IeJ10€ YUCIIO JIET) U 3apIijiaTa. BelenepeuncieHHbIe oSl pa3aesieHbl
OJIHUM IIpOOesIoMm.

Hamucars nmporpamMmy, 3arpyarolyro B MaMsTh KOMIbIOTEpa HHPOPMAIIUIO O COTPYIHUKAX U3
TEKCTOBOTO (paiiyia ¥ BRIJAIONIYIO HA DKpaH (paMUIIuu U TabelbHbIE HOMEPA BCEX COTPYAHUKOB,
mpopaboTaBIIMX HE MEHEee 8 JIeT, 3apIuiaTa KOTOPBIX MEHbBIIE CPeIHEH 3apIiaThl MO
npennpusaTHio 6omee yem Ha 25%.

5.22.a. Ilonck MUHUMAaIBLHOTO HEUETHOI'O DJICMCHTA B 3aaHHOM LCJIOYNCIICHHOM MaCCHUBEC U3
50 nJ1eMEHTOB. I/I3BGCTHO, YTO B MACCUBE €CTh XOTS OBl OJIH HEYETHBIN DJIEMEHT.

5.22.6. [Touck cpeanero apuMeTHIecKOro YeTHBIX SJIEMEHTOB B 33JJAHHOM I[EI0YHCICHHOM
MaccuBe u3 50 aneMeHToB. I3BECTHO, UTO B MACCHUBE €CTh XOTSI ObI OJTMH YETHBIN DIIEMEHT.

5.22.B. [lonck pa3HOCTH MaKCUMaJbHO YETHOTO U MUHUMAJIBHO HEYETHOTO AJIEMEHTOB B
3aJITaHHOM IIeI0YHCcIeHHOM MaccuBe u3 50 sneMenToB. M3BeCTHO, UTO B MacCHUBE €CTh U
YEeTHBIC, U HEUETHBIC DJICMEHTHI.

5.22.r. [lonck BTOPOTO MOCIE MAKCUMAJIBHOTO T10 BEJIMYMHE 3JIEMEHTA B 3aJJaHHOM
LIETIOUUCIIEHHOM MaccuBe U3 50 35ieMeHTOB. B pelieHnn ucnonb30BaH alropuTm,
MPUBEJICHHBIN B [3].



5.25.a. Ha Bxoa mporpaMmMe noJIaroTcs CBEAEHUS O COTPYAHUKAX HEKOTOPO opranu3anuu. B
MEePBOI CTPOKE COOOIACTCS KOJIMUYECTBO COTPYMHUKOB N, KOTOpOE HE MEHbIIIE 5, HO HE
npeBocxoaut 1000. Kaxnas u3 cienyrommux N cTpok umeer cnenyronmii popmat: <@amumus™>
<HomxHocts> <Crax> <Oxnam> <IIpemus>, rie

<@amMunus> - CTPOKa, COCTOsIIas He Oosee yeM u3 20 CHMBOJIOB,

<[JomxHOCTE> - CTPOKa, cocTosAIas He OoJiee ueM u3 15 CHMBOJIOB;

<Crax> <OxJnam> <HpeMI/I}I> - genele ynucia. [loa ctaxxeM IMOHUMAETCS KOJIMYECTBO MOJIHBIX
JIET, OTPa0OTAaHHBIX COTPYAHUKOM B JAHHOM OpraHU3aIuH.

Oxkuan u mpemus - esblie uyncia, He npespimatome 1 000 000.

DTH 2JIEMEHTHI BXOJTHOW CTPOKH OTACTICHBI APYT OT Apyra oJHUM Ipodenom. [Ipumep BXxomaHON
CTPOKH:

Nanos mexanuk 15 25500 5000

Tpebyercs HanucaTh MporpaMMy (yKa)XHUTe A3bIK IPOrpaMMHUPOBAHUS, KOTOPBII BbI
UCIOJIb3YeTe), KOTopasi Oy/leT BEIBOAUTH Ha dKpaH (haMUIIHH, JOIHKHOCTH U CTaX TPeX
COTPYIHHUKOB C HauOoOIbIIeH 3apraToi. Eciu cpeau ocTalbHBIX €CTh COTPYAHHUKHU C TAKOU XKe
3apIUIaToi, YTO U y OJTHOTO U3 ITUX TPEX, TO CIAEAYET BHIBECTH U MX (haMUINH, JOHKHOCTH U
CTaX.

3apruiata COTpyAHHKA paBHAa CyMME €ro OKJIaJa U MPEMUH.

5.25.06. Ha Bxox nmporpamme nojar0TCsl CBEAECHUS O COTPYIHUKAX HEKOTOPOUl opranuzauuu. B
MIEePBOI CTPOKE COOOIIAETCS KOJIMUYECTBO COTPYNHUKOB N, KOTOpO€E HE MEHbIIIE 5, HO He
npeBocxoaut 1000. Kaxxnas u3 ciaenyrommux N cTpok umeer cienyronmii popmat: <Damumus™>
<HomxHocts> <Crax> <Oxmnam> <[Ipemus>, rae

<damunus> - cTpoKa, cocrosias He 6onee yem u3 20 CHMBOJIOB;

<JloyKHOCTR> - CTpOKa, cocTosIas He Oosee ueM u3 15 CuMBOIIOB;

<Crax> <Oxnan> <I[Ipemus> - uensie uncna. [lox ctaxkem NnoHMMAETCS KOTMYECTBO MOITHBIX
JIET, OTPabOTaHHBIX COTPYAHUKOM B JAHHOM OpraHU3aIlvu.

Oxnan u npemus - 1ensle yncnia, He npesbimatonie 1 000 000.

DTH dIIEMEHTHI BXOJIHOM CTPOKH OTAENEHBI APYT OT Apyra oAHuM mpobdenom. [Ipumep BxoaHoi
CTPOKH:

NBanos mexanuk 15 25500 5000.

TpeOyeTcst HanucaTh porpamMmy (YKaKUTe SI3bIK IPOTPAMMHUPOBAHMSI, KOTOPBIHN BBI
HCIIONIB3YETE), MOACUUTHIBAIONIYIO CPEHION 3apIUIaTy COTPYAHUKOB, CTaX KOTOPBIX OOJIbIIEe
CPEIHETO MO OpraHu3aIny.

3apruiata COTpyAHMKA paBHAa CyMME €ro OKJiaJa U MPEeMHUH.

5.25.8. Ha Bxo mporpamMme 1moaroTcsi CTpOYHbBIE aHTIIMMCKUE OYKBBI. BBO 3THX CHMBOJIOB
3aKaHYMBAETCS TOUKOHU (JIpyTHe CUMBOJIBI, OTJIMYHBIE OT «.» U OYKB “@” ... “Z”, BO BXOJIHBIX
JAaHHBIX OTCYTCTBYIOT; B IIpOrpaMMe Ha si3blke belicuk CMMBOJIBI MOKHO BBOJUTH 110 OTHOMY B
CTpOKe, IIOKa He OyJeT BBeJIeHa TOUKa).

Tpebyercs HanucaTh 3¢ PeKkTHBHYIO MporpamMmy( YKaxXHUTe SI3bIK IPOrpaMMHUPOBAHMS, KOTOPBIHA
BbI HCIIOJIB3YETE), KOTOpasi Oy/eT neyaTars B ajipaBUTHOM MOPSIKE TOIBKO T€ OYKBBI, KOTOPbIE
TPH paza Mojaps BCTPETHIINCh BO BXOAHOM nocienoBaTenbHOCTH. Kakaas OykBa JomkHA OBITH
pacreuyaTaHa ToJIbKO OAMH pa3. Touka npu 3ToM He yuuTbiBaeTcs. Harmpumep, mycTh Ha BXOJQ
nojarTes cieayromue cumpodbl: btfgbbffjrtatbama.



B nannom ciydae nporpamma J10J>KHA BBIBECTH:
aft

5.25.r. Ha BXxoa nmporpamMme 1moJaroTcsi CTpOYHbIC aHTIIMMCKHUE OYKBBI. BBOJ 3THX CHMBOJIOB
3aKaHYMBAETCS TOUKOHU (IPyTrue CUMBOJIBI, OTJIMYHBIC OT «.» U OYyKB “@” ... “Z”, BO BXOJIHBIX
JAaHHBIX OTCYTCTBYIOT; B IIpOrpamMMe Ha si3blke belicuk CMMBOJIbI MOKHO BBOJUTH IO OTHOMY B
CTpOKe, TIOKa He OyJeT BBeJIeHa TOUKa).

Tpebyercs HanucaTh 3 PekTHBHYIO MporpamMmy( YKaXXHUTE SI3bIK IPOrPaMMHUPOBAHUS, KOTOPBIN
BBI HCTIOJIb3YyETE), KOTOpas OyaeT neyaTarh B aji)aBUTHOM MOPSAKE TOIBKO T€ OYKBbI, KOTOPbHIE
XO0Ts OBl OIHOKPATHO POBHO TPH pa3a MOJPsi BCTPETUIIUCH BO BXOIHOM MOCIIEIOBATEIbHOCTH.
Kaxxnas OykBa qomkHa ObITH pacrieyaTaHa TOJBKO OJIMH pa3. Touka MpH 3TOM HE YYUTHIBACTCA.
Hanpumep, mycth Ha BXOJ ogar0Tcs cieayrone cumBoisl: bbbffjrtatbbbamaaa.

B nanHoM citydae nmporpaMma J0>KHA BHIBECTH:

ab

C4 (Bxoanoii Tect) [1]. Ha BX01 mporpamme mojiaeTcss HA0Op CHMBOJIOB, 3aKaHYMBAIOIIAKACS
cuMmBoJsioM 0 (B mporpamme Ha si3bike beiiCuk CHMBOJIBI MOYKHO BBOJUTH IO OJHOMY B CTPOKE,
MoKa He Oy/IeT BBEJICH HOJIb, MJIM CYUTHIBAThH JaHHbBIE U3 ¢aiina). Hois B 3TOM Habope
eMHCTBeHHBIN. Harmmmmre 3¢ (hekTHBHYIO, B TOM YHCIIC U 110 UCTIOIB3YeMOU MaMSITH,
nporpamMmy (yKakKuTe HCIOJIb3YEMYIO BEPCHIO SI3bIKa ITpOrpaMMHUpoBanus, Hapumep Borland
Pascal 7.0), koTopast OyeT COCTaBJIATh M3 BCeX UMEIOIIUXCS (P (KpoMe 3aBepIIaroIiero
MOCIIE0BATENBHOCT HYJIS1) MUHUMAJIBbHOE YHCIIO, COCTOSIIIEE POBHO U3 TPEX MOBTOPSIFOIIUXCS
OJIMHAKOBBIX Tpymil Hudp HeHyneBor AMuHbl. COCTaBICHHOE YMCIIO CIIEyeT BHIBECTH HA IKpaH
Wy B (.

B ciyyae HEBO3MOXKHOCTH COCTaBUThH TAaKOE YMCIIO IporpaMMma jJosnkHa BeiBecTH “NO”.
Hamnpumep, mycTs Ha BXOJ MOJAIOTCS CIEAYIOIINE CHMBOJIBIL:

fd7s22hg 547h2j 47x5 540

B nannoMm ciyuae mporpamma J0KHA BBIBECTH:

245724572457

C4 (BTopoii BapuanT) [1]. Ha BXxox nmporpaMmMe nojiarotcs CBEACHHS O HEYCIIEBAEMOCTH
YYEHHKA 32 BECh TIEPHO/T €ro 00YUEHUS B IITKOJIE, 3a KAl MECSI] B OTJIEILHOCTH. B mepBoii
CTpoke coobuaeTcs konndecTBo MecsieB (N), koTopsie mpoyunics yueHuk. B kaxoit us
cieaytomux N cTpok HaxoauTcs HHGOPMAaLKs O KOJIUYECTBE ABOEK, KOTOPBIE MOIYUHI YUEHUK
3a COOTBETCTBYIOLIMI Mecs1] JaHHOro roja B popmare: <Mecsir> <['ox> <Uwucno nBoex>,
<Mecs> - monHoe Ha3BaHue Mecsina, <I'ox> - rox oOyuenus, He panbie 1990 (Moxer ObITh
no3xe), <Yuciao aBoexk> - yucio ot 0 1o 999.

[Ipumep: anpens 2006 12

[Topsnok cTpok Mpon3BOIBHEIN. BO3M0XHO, HEKOTOPBIE MECSIIBI YYEHUK HE YUHIICS 110
pUYrHe 00JIe3HN WM KaHUKYII, 1 OHU OTCYTCTBYIOT B clIUCKe. BO3MOKHO, HEKOTOPBIE T'0JIbI
YUEHUK TaKKe He y4uuiics (HaXoAWJIcs B akajeMuueckoM otiycke). Hanummre s dexrusnyto,
B TOM YHCJIE TIO UCTIOJIBb3YEMON aMATH, IporpaMmy (YKaxXHTe UCIIOIb3YEMYIO BEPCUIO
nporpammel, Hanipumep Borland Pascal 7.0), kotopast OyneT BEIBOAUTH Ha SKpaH TOJIbL, B
KOTOpPBIE YUEHUK YUHJICS JIy4llle, UeM B MEPBBIN roJl CBoero o0y4yeHus. Eciau Takux JeT Her,
HE00XO0AUMO BBIBECTH 00 3TOM COOOLICHHUE.

CunTtaercs, 4TO Y4EHUK YUUTCS TEM JIydllle, YEM MEHBIIIE Y HETO IBOEK.

[Ipumep BXOIHBIX JAHHBIX:



6

saHBapb 1995 12

¢bespans 1997 20

mapt 2001 5

anpeinb 2001 6

Mmaii 2005 10

ntoHb 2003 18

[Ipumep BBIXOIHBIX JaHHBIX:
2001

2005

Jpyroii npuMep BXOIHBIX JIaHHBIX:
6

saHBapb 1995 9

deBpans 1997 20

mapt 2001 5

arnpens 2001 6

Mmaii 2005 10

utoHb 2003 18

[Ipumep BBIXOJHBIX JaHHbBIX:
Her Takux ner

VBA

Attribute VB_Name = "®UIIN"
Option Explicit
Option Base 1
Subn5 6 a() ‘'ax=b
Dim a As Integer, b As Integer
a = Val(InputBox("a:"))
b = Val(InputBox("b:"))
If a<>0 Then
MsgBox ("x=" & Format(Round(b / a, 2)))
Else ' a=0
Ifb=0Then
MsgBox ("X - nr0060e")
Else
MsgBox ("Her pemenuit")
End If
End If
End Sub

Subn5_11 a() ‘alx|=b
Dim a As Integer
Dim b As Integer
a = Val(InputBox("a:"))
b = Val(InputBox("b:"))
Ifa=0Andb=0 Then



MsgBox ("X - mro60e")
Elselfa=0And b <> 0 Then
MsgBox ("Her perenuii™)
Elselfa<>0 And b =0 Then
MsgBox ("x =0")
Elself a<>0 And b <> 0 Then
Ifb/a>0Then
MsgBox ("x1=" & Round(b/a, 2) & ", x2=" & Round(-b / a, 2))
Else
MsgBox ("Her pemiennii™)
End If
End If
End Sub

Sub n5_6_b()
Dima
Dim i As Integer, K As Integer, f As Integer, N As Integer

a = Array(15, 12, 23, 77, 7, 73, 7, 49, 56, 81)
N = UBound(a)

K=1
f=a(l)
Fori=2ToN
If a(i) < f Then
f=a(i)
K=1
Elself a(i) = f Then
K=K+1
End If
Next i
MsgBox f& ™. " & K
End Sub

Sub Nod() 'n5 6 c mo onpeneneHuto
Dim N As Integer, m As Integer, K As Integer, i As Integer
Dim nd As Integer
N = Val(InputBox("Bseaute umcio n"))
m = Val(InputBox("BBenute uucno m"))
If m>N Then

K=N
Else
K=m
End If
Fori=2To K
If mModi=0AndN Modi=0Then
nd=i
End If
Next i
MsgBox "nod=" & nd
End Sub



Sub NodEv() 'n5_6_c Anroputm EBxinia
Dim N As Integer, m As Integer
Dim nd As Integer
N = Val(InputBox("Bseaure uncio n"))
m = Val(InputBox("Benure uncio m"))
nd = NodP(N, m)
MsgBox "nod=" & nd

End Sub

Sub SN() 'n5 6 d mpocTbie YKcIa 1Mo ONpeeICHUIO
Dima
Dim i As Integer, j As Integer, K As Integer, N As Integer
Dim simple As Boolean
a=Array(101, 12, 23, 77,7, 73, 7, 49, 56, 81)
N = UBound(a)
K=0
Fori=1ToN
simple = True
Forj=2Toa(i)-1
If a(i) Mod j =0 Then
simple = False
Exit For
End If
Next j
If simple Then
K=K+1
End If
Next i
MsgBox K
End Sub

Sub SimpleNumbers() 'nS_6_d npocTbie uncia ¢ OrpaHUYEHHEM OUCKA
Dima
Dim i As Integer, K As Integer, D As Integer, s As Integer, N As Integer
Dim simple As Boolean
a=Array(101, 12, 23, 77,7, 73, 7, 49, 56, 81)
N = UBound(a)
K=0
Fori=1ToN
simple = True
D=2
's = Sqr(a(i))
‘Do While d <=s
Do While D <=a(i) / D 'nu6o 3T0T oneparop, 1100 1Ba MPeIblayIInuX
If a(i) Mod D =0 Then
simple = False
Exit Do
End If
D=D+1
Loop
If simple Then
K=K+1



End If
Next i
MsgBox K

End Sub

Subn5_12 d()
Dim x As Integer, Y As Double
X = InputBox("x:")
Y = InputBox("y:")
If(x"2+Y"2<=9)And _
(x>0AndY >=Cos(x) Orx<=0And _
(Y <=0AndY >=Cos(x) Or Y >= 0 And Y <= Cos(x))) Then
MsgBox "npunamiexut"
Else
MsgBox "ne npunaanexur”
End If
End Sub

Sub n5_13 a()
Dim i As Integer, m As Integer
For i =100 To 999
If i Mod 17 = 0 Then
m =1iMod 10 + (i \ 10) Mod 10 + (i \ 100) Mod 10
If m=11Then
MsgBox i
End If
End If
Next i
End Sub

Subn5_13 h()
Dim i As Integer, m As Integer
For i =100 To 999
If i Mod 19 = 3 Then
m =1iMod 10 + (i \ 10) Mod 10 + (i \ 100) Mod 10
If m=12 Then
MsgBox i
End If
End If
Next i
End Sub

Sub n5_13 ¢()
Dim a As String, ArtikulName As String, vid As String, name As String
Dim N As Integer, i As Integer
Dim Max As Double, price As Double
Dim Mas
Dim m1(10000) As String
Dim m2(10000) As Integer
Open "c:\[lauubie EI'O\Tect_5_13 B.txt" For Input As #1 ' Open file for input.
Max =0
N=0



Do
Line Input #1, a ' Read data into a.
Mas = split(a) 'crangapTHas QyHKIHS
If Mas(2) = "psi0usiii” Then
N=N+1
m1(N) = Mas(0) & " " & Mas(1)
m2(N) = Val(Mas(3))
If m2(N) > Max Then
Max = m2(N)
End If
End If
Loop Until EOF(1)
price = Max * 0.9

Fori=1ToN
If m2(i) >= price Then
Debug.Print m1(i) & " " & m2(i)
End If
Next i
Close #1
End Sub

Subn5_13 d()
Dim a As String, ArtikulFamily As String, Sal As String, Period As String
Dim N As Integer, i As Integer
Dim Salary As Double
Dim Mas
Dim m1(1000) As String
Dim m2(1000) As Integer
Dim m3(1000) As Single
Open "c:\[Jauubie EI'D\Tect_5 13 r.txt" For Input As #1
Salary =0
N=0
Do Until EOF(1)
Line Input #1, a
N=N+1
Mas = split(a)
m1(N) = Mas(0) & " " & Mas(1)
m2(N) = Val(Mas(2))
m3(N) = Val(Mas(3))
Salary = Salary + m3(N)
Loop
Salary = Salary / N * 0.75

Fori=1ToN
If m2(i) >=8 Then
If m3(i) < Salary Then
MsgBox m1(i) & " " & m2(i) & " " & m3(i)
End If
End If
Next i
Close #1



End Sub

Sub n5_22 a()
Dima
Dim i As Integer, Min As Integer, N As Integer
Dim foundOdd As Boolean
foundOdd = False
a = Array(14, 12, 23,77, 7, 73, 7, 49, 56, 81)
N = UBound(a)
Fori=1ToN
If a(i) Mod 2 <> 0 Then
If Not foundOdd Then
Min = a(i)
foundOdd = True
Elself a(i) < Min Then
Min = a(i)
End If
End If
Next i
MsgBox Min
End Sub

Subn5_22 a 1() 'mByms HukIaMu
Dima
Dim i As Integer, Min As Integer, N As Integer
a = Array(14, 12, 23, 77, 7, 73, 7, 49, 56, 81)
N = UBound(a)
i=1
Do While a(i) Mod 2=0
i=i+1
Loop
Min = a(i)
Fori=iToN
If a(i) Mod 2 <> 0 Then
If a(i) < Min Then
Min = a(i)
End If
End If
Next i
MsgBox Min
End Sub

Sub n5 22 h()
Dima
Dim i As Integer, N As Integer, K As Integer
Dim Mean As Single
a=Array(14, 12, 23, 77,7, 73, 7, 49, 56, 81)
N = UBound(a)
Mean =0
K=0
Fori=1ToN



If a(i) Mod 2 =0 Then
Mean = Mean + a(i)
K=K+1

End If

Next i
Mean = Round(Mean / K, 2)
MsgBox Mean

End Sub

Sub n5_22 ¢()
Dima
Dim i As Integer, Min As Integer, Max As Integer, N As Integer
Dim foundOdd As Boolean, foundEven As Boolean
foundOdd = False
foundEven = False
a=Array(14, 12, 23,77, 7,73, 7, 49, 56, 81)
N = UBound(a)

Min = a(1)
Max = a(1)
Fori=1ToN

If a(i) Mod 2 <> 0 Then
If Not foundOdd Or a(i) < Min Then 'Tak komnakTHee, ueM B N5_22_a,
'HO JIUIIHUE BBIYUCIICHUS
Min = a(i)
foundOdd = True
End If
End If
If a(i) Mod 2 =0 Then
If Not foundEven Or a(i) > Max Then
Max = a(i)
foundEven = True
End If
End If
Next i
MsgBox (Max - Min)
End Sub

Subn5 22 d() 'BTopoii MakCHMyM C TOBTOPEHUSMU

Dima
Dim i As Integer, max1 As Integer, max2 As Integer, t As Integer, N As Integer
a=Array(14, 12, 23,77,7,73, 7, 49, 56, 81)
N = UBound(a)
max1 = a(1)
max2 = a(2)
If max1 < max2 Then

t = max1

max1 = max2

max2 =t
End If
Fori=3ToN

If a(i) > max1 Then

max2 = max1



max1 = a(i)
Elself a(i) > max2 Then
max2 = a(i)
End If
Next i
MsgBox max1l & " " & max2
End Sub

Subn5 22 d 1() 'Bropoii MakcuMyMm 03 MOBTOPEHUN
Dima
Dim i As Integer, max1 As Integer, max2 As Integer, t As Integer, N As Integer
a=Array(14, 12, 23,77, 7,73, 7, 49, 56, 81)
N = UBound(a)
max1 =a(l)
max2 = a(2)
i=2
Do While max2 = max1
max2 = a(i)
i=i+1
Loop
If max1 < max2 Then
t = max1
max1 = max2
max2 =t
End If
Fori=iToN
If a(i) > max1 Then
max2 = max1
max1 = a(i)
Elself a(i) > max2 And a(i) <> max1 Then
max2 = a(i)
End If
Next i
MsgBox max1l & " " & max2
End Sub

SubnS 25 a() 'Makcumymbl 6€3 TOBTOPEHHH, BBIBOJ] 0€3 yIIOPSI0UNBAHUS
Dim N As Integer, P As Integer, K As Integer, i As Integer, j As Integer
Dim a As String
Dim NamePostPeriod As String, Salary As String, Bonus As String
Dim m1(1000) As String
Dim m2(1000) As Single
Dim max1 As Single, max2 As Single, max3 As Single
Dim Mas
Open "c:\Jauusie EI'D\Tect_5 25 a.txt" For Input As #1
max1 =20
max2 =0
max3 =0
Input #1, K
ForN=1ToK

Line Input #1, a
Mas = split(a)



m1(N) = Mas(0) & " " & Mas(1) & " " & Mas(2)
m2(N) = Val(Mas(3)) + Val(Mas(4))
If m2(N) > max1 Then
max3 = max2
max2 = max1
max1 = m2(N)
Elself m2(N) > max2 And m2(N) <> max1 Then
max3 = max2
max2 = m2(N)
Elself m2(N) > max3 And m2(N) <> max2 Then
max3 = m2(N)
End If
Next N
MsgBox maxl & " " & max2 & " " & max3
Close #1
Fori=1ToK
If m2(i) >= max3 Then
MsgBox m1(i) & " " & m2(i)
End If
Next i
End Sub

Sub n5 25 al() 'MakcumyMsbl 0e3 MOBTOPEHUH, BBIBOJI C YIIOPSIOYCHAEM
Dim N As Integer, P As Integer, K As Integer, i As Integer, j As Integer
Dim a As String, NamePostPeriod As String, Salary As String, Bonus As String
Dim Mas
Dim m1(1000) As String
Dim m2(1000) As Long
Dim b(3) As Integer
Open "c:\/lauubie ET'D\Tect_5 25 a.txt" For Input As #1
b(1)=1
b(2)=1
b(3) =1
Input #1, K
ForN=1ToK

Line Input #1, a
Mas = split(a)
m1(N) = Mas(0) & " " & Mas(1) & " " & Mas(2)
m2(N) = Val(Mas(3)) + Val(Mas(4))
If m2(N) > m2(b(1)) Then
b(3) = b(2)
b(2) =b(1)
b(1) =N
Elself m2(N) > m2(b(2)) And m2(N) <> m2(b(1)) Then
b(3) = b(2)
b(2) =N
Elself m2(N) > m2(b(3)) And m2(N) <> m2(b(2)) Then
b(3) =N
End If
Next N
MsgBox m2(b(1)) & " " & m2(b(2)) & " " & m2(b(3))
Close #1



Forj=1To3
Fori=1ToK
If m2(i) = m2(b(j)) Then
MsgBox m1(i) & " " & m2(i)
End If
Next i
Next j
End Sub

Sub n5_25 h()

Dim N As Integer, K As Integer, | As Integer, i As Integer
Dim a As String, b As String, Period As String, Salary As String, Bonus As String
Dim Mas
Dim m1(1000) As Integer
Dim m2(1000) As Long
Dim st, Z As Double
Open "c:\[lauubie EI'O\Tect_5 25 6.txt" For Input As #1
Input #1, K
st=0
ForN=1ToK

Line Input #1, a

Mas = split(a)

m1(N) = Val(Mas(2))

m2(N) = Val(Mas(3)) + Val(Mas(4))

st =st + m1(N)
Next N
Close #1
st=st/K
Z=0
I=0
ForN=1ToK

If m1(N) > st Then

Z=2Z+m2(N)
I=1+1

End If
Next N
zZ=2711
MsgBox st & " " & Z

End Sub

Sub n5_25 ¢()
Dim str As String, ¢ As String
Dim num(26) As Integer
Dim i As Integer, j As Integer, K As Integer, N As Integer

Fori=1To 26
num(i) =0
Next i

'str = InputBox("Bseaute ctpoky")
str = "btfgbbffjrtatbama.”
K=1



¢ = Mid(str, K, 1)

Do Whilec <>"."
N = Asc(c) - Asc("a") + 1
num(N) = num(N) + 1
K=K+1
¢ = Mid(str, K, 1)

Loop

c=""

Fori=1To 26
If (num(i) > 0) And num(i) Mod 3 =0 Then

c=c &Chr(i + Asc("a") - 1)

End If

Next i

MsgBox ¢

End Sub

Sub n5_25 d()
Dim str As String, ¢ As String, b As String, s As String
Dim num(26) As Integer
Dim i As Integer, j As Integer, K As Integer, N As Integer
Fori=1To 26

num(i) =0
Next i

'str = InputBox("Beeaure crpoky")
str = "bbbffjrtatbbbamaaa.”
K=1
¢ = Mid(str, K, 1)
Do Whilec<>""
N = Asc(c) - Asc("a") + 1
num(N) = num(N) + 1
K=K+1
¢ = Mid(str, K, 1)
Loop
s=""
Fori=1To 26
If (num(i) >=3) Then
¢ = Chr(i + Asc("a") - 1)
b=c&c&c
K = InStr(1, str, b)
If K>0 Then
If Mid(str, K+ 3, 1) <> ¢ Then
S=s&cC
End If
End If
End If
Next i
MsgBox s
End Sub

C4 (BxoaHo# TecT)
Sub ccc()



Dim str As String, ¢ As String
Dim num(9) As Integer

Dim j As Integer, yes As Integer
Dim i As Long, K As Long

Fori=1To9
num(i) =0
Next i

'str = InputBox("Beenute crpoky")
str = "fd7s22hg 547h2j 47x5 540"
K=1
yes =0
¢ = Mid(str, K, 1)
Do While ¢ <> "0"
If (c >="1") And (c <="9") Then
j = Val(c)
num(j) = num(j) + 1
yes=1
End If
K=K+1
¢ = Mid(str, K, 1)
Loop

Fori=1To9
If (num(i) > 0) And (num(i) Mod 3 <> 0) Then
yes =0
Exit For
End If
Next i
If yes =0 Then
MsgBox "NO"
Exit Sub
End If
c=""
Fori=1To9
If (num(i) > 0) Then
c=c&i
End If
Next i
c=c&c&c
MsgBox ¢
End Sub

C4 (BTOpOI# BapuaHT)
Sub C4_school()
Dim m(25) As Integer
Dim K As Integer, N As Integer, mon As Integer, _
f As Integer, i As Integer, j As Integer, Y As Integer
Dim a As String
Dim Mas
Open "c:\[lauusie EI'O\C4_ycneBaemocTs. tXt" For Input As #1
Input #1, K



ForN=1To 25
m(N) =0
Next N
Y =25 'mo 2014 rox
ForN=1ToK
Line Input #1, a
Mas = split(a)
j = Val(Mas(1)) - 1989
Ifj<Y Then
Y =]
End If
m(j) = m(j) + Val(Mas(2))
Next N
f=0
ForN=Y +1To25
If m(N) >0 Then
If m(N) <m(Y) Then
MsgBox N + 1989
f=1
End If
End If
Next N
Iff=0 Then
MsgBox "Takux ner Her"
End If
Close #1
End Sub

5.6.a.
import java.util.Scanner;
public classn5 6 a{
public static void main(String[] args) {
Scanner sc = new Scanner(System.in);
int a=sc.nextint();
int b=sc.nextint();
if (@'=0) {
System.out.println ("x="+(float)b/a);
Yelse { /*a=0*/
if (b==0){
System.out.printin ("X - mr060e");

}else{

System.out.println ("Her pemennii”);
}




5.6.0.

import java.util.Scanner;
public classn5 6 b {

ks

5.6.B.

public static void main(String[] args) {
int a[] = {15,12,23,77,7,73,7,49,56,81};
int k=1;

int f=a[1];

for (int i=2; i < a.length-1; i++)

{

if (a[i]<f{
f=a[i];
k=1,

Yelse if(a[i]==F){

k++;

ks

¥

System.out.printin(""'+f+":"+Kk);

}

import java.util.Scanner;
public classn5 6 c {

i

5.6.r.

public static void main(String[] args) {
int nd;
Scanner sc = new Scanner(System.in);
int n=sc.nextint();
int m=sc.nextInt();
while (n!=0 & m!=0){

if (n>m){
n=n % m;
}else{
m=m % n;
}
}
if (m!=0){

System.out.printin ("nod="+m);
Yelse if (n1=0){
System.out.printin ("nod="+n);

public classn5 6 d{

public static void main(String[] args) {

int a[] = {101,12,23,77,27,73,37,47,56,81,19};

intk=0;



for (int i=0; i < a.length-1; i++){
boolean f = true;
intd=2;
/*long s = Math.round(Math.sqrt(a[i]));
while (d <= s){*/
while (d <= a[i] / d){
if @[i]% d==0){
f = false;
break;
¥
d++;
}
if () {
k++;
¥

¥
System.out.printin (k);

5.11.a.
import java.util.Scanner;
public classn5 11 a{
public static void main(String[] args) {
Scanner sc = new Scanner(System.in);
int a=sc.nextint();
int b=sc.nextint();
if(@a==0&b==0){
System.out.println ("X - mo6oe");}
elseif(@a==0&b!=0){
System.out.println ("Het pemennii”); }
elseif(@!l=0&b==0) {
System.out.printin ("x = 0");}
elseif(@!=0&Db1=0){
if (float) b /a>0) {
System.out.printin ("x1="+ (float)b / a + "; x2="+ (float)-b / a);}
else {
System.out.println ("Her pemennii”); }

5.12.r.
import java.util.Scanner;
public classn5_12 d {
public static void main(String[] args) {
Scanner sc = new Scanner(System.in);
double x=sc.nextDouble();
double y=sc.nextDouble();
if (X*X +y*y <=9)&&



(x>0 &y >= Math.cos(x) |

X <=0 & (y <=0 &y >=Math.cos(x) | y >= 0 & y <= Math.cos(x)))) {
System.out.printin ("mpunamiexur");

}else{

¥
¥

System.out.printIn ("ae npunamiexkut");

5.13.a.
public class n5 13 a{
public static void main(String[] args) {
for (int i=100; i < 999; i++){
if (i% 17 == 0){
int m=i%210+(i/10)%210+(i/100)%10;
if (m==11) {
System.out.printin (i);

}

5.13.6.
public class n5_13 b {
public static void main(String[] args) {
for (int i=100; i < 999; i++){
if (1% 19 ==3){
int m=i%210+(i/10)%10+(i/100)%10;
if (m==12) {
System.out.printin (i);

}

5.13.B.
import java.io.*;
public class n5_13 ¢ {
public static String[] split2 (String ¢){

c=c.trim();
int i=c.indexOf(" ", 0);
while (i>=0){
c=c.substring(0, i)+" "+c.substring(i).trim();
i=c.indexOf(" ", i);
}

String m[] = c.split(" ");



return m;

public static void main(String[] args) {
try {
BufferedReader in = new BufferedReader(new FileReader("'c://]anubie
EI'D/Tect_5 13 B.txt"));
String m1[]=new String[10000];
double m2[]=new double[10000];
String str;
inti;
String word;
double max=0;
double price=0;
int n=0;

while ((str = in.readLine()) != null) {
String m[] = split2(str);
it (m[2].equals("peioHbIi")){
m1[n]=m[0]+" "+m][1];
m2[n] = Double.parseDouble(m[3]);

if (m2[n]>max){
max=m2[n];
}
n++;
¥
¥

price = max * 0.9;
System.out.printin(price);
in.close();
for (i=0; i < n; i++){
if (m2[i]>=price){
System.out.println (m1[i]+" "+m2[i]);
}

}
} catch (IOException e) {
e.printStackTrace();

¥
¥

5.13.s.
import java.io.*;
import java.util. ArrayL.ist;
public classn5_13 ¢ 1{
public static ArrayList m;
public static ArrayList GetWord (String c){
m.clear();
c=c.trim()+" ";
while (c.trim().length()>0){



int i=c.indexOf(" ", 1);

String word=c.substring(0, i);
m.add(word);
c=c.substring(i+1).trim()+" ";

}
return m;

¥

public static void main(String[] args) {
try {

BufferedReader in = new BufferedReader(new FileReader("c://lanubie
EI'D/Tect 5 13 B.txt"));
String m1[]=new String[10000];
double m2[]=new double[10000];
String str;
int i
double max=0;
double price=0;
int n=0;
m=new ArrayList();
while ((str = in.readLine()) != null) {
m=GetWord(str);
if (m.get(2).equals("psioubrit™)){
m1[n]=m.get(0)+" "+m.get(1);
m2[n] = Double.parseDouble((String)m.get(3));
if (m2[n]>max){
max=m2[n]; }
n++; }}
price = max * 0.9;
System.out.printIn(price);
in.close();
for (i=0; i < n; i++){
if (m2[i]>=price){
System.out.println (m1[i]+" "+m2[i]);
1}

} catch (IOException e) {
e.printStackTrace(); } }

5.13.r.
import java.io.*;
import java.util. ArrayL.ist;

public class n5_13 d {
public static String[] split2 (String ¢){

c=c.trim();
int i=c.indexOf(" ", 0);
while (i>=0){

c=c.substring(0, i)+" "+c.substring(i).trim();
i=c.indexOf(" ", 1);



}
String m[] = c.split(" ");
return m;

public static void main(String[] args) {
try {
BufferedReader in = new BufferedReader(new FileReader("'c://]anubie
EI'D/Tect_5 13 r.txt"));
String m1[]=new String[10000];
int m2[]=new int[10000];
double m3[]=new double[10000];
String str;
int i
double max=0;
double salary=0;
int n=0;

while ((str = in.readLine()) != null) {
String m[] = split2(str);
m1[n]=m[0]+" "+m[1];
m2[n] = Integer.parselnt((String)m[2]);
m3[n] = Double.parseDouble((String)m[3]);
salary=salary+m3[n];
n++;
}
salary = salary /n * 0.9;
System.out.printin(salary);
in.close();
for (i=0; i < n; i++){
if (m2[i]>=8){
if (m3[i]<=salary){
System.out.printin (m1[i]+" "+m2[i]+" "+m3[i]);
}

}

}
} catch (IOException e) {
e.printStackTrace();

¥
¥

5.22.a.
public class n5_ 22 a{

public static void main(String[] args) {
int a[] = {101,12,23,77,27,73,37,47,56,81,19};



boolean FoundOdd = false;
int min=a[0];
for (int i=1; i < a.length; i++){
if (a[i] % 2 =0 && (a[i] < min || ! FoundOdd)) {

min=a[i];
FoundOdd=true;
¥
}
System.out.printin (min);
¥
}
5.22.a.

public classn5 22 a 1{

/**

JByMs uKiamu
*/
public static void main(String[] args) {
int a[] ={101,12,23,77,27,73,37,47,56,81,19};
int min=a[0];
int i=0;
while (a[i] % 2 == 0){
min=a[i];
i++;
}
for (i=i; i <a.length-1; i++){
if (a[i] % 2 =0 && a[i] < min){

min=a[i];
}
}
System.out.println (min);
}
}
5.22.0.

public class n5 22 b {

public static void main(String[] args) {
inta[] = {101,12,23,77,27,73,37,47,56,81,19};
int n=a.length;
float mean=0;
int k=0;
for (int i=0; i < a.length; i++){
if (a[i] % 2==0) {
mean=mean-+a[i];
k++;



¥
¥

mean=mean / k;
System.out.println (mean);

5.22.B.
public class n5 22 ¢ {

public static void main(String[] args) {

int a[] = {101,12,23,77,27,73,37,47,56,81,19};
boolean FoundOdd = false;
boolean FoundEven = false;
int min=a[0];
int max=a[0];
for (inti=1; i < a.length; i++){

if (a[i] % 2 '= 0 && (a[i] <min || ! FoundOdd)) {

min=a[i];
FoundOdd=true;
}
if (a[i] % 2 ==0 && (a[i] > max || ! FoundEven)) {
max=a[i];
FoundEven=true;
}
}
System.out.println (max-min);
}
}
5.22.r.

public class n5 22 d {
/*BTOPOI MAKCUMYM C IIOBTOPEHUAMHU ™/
public static void main(String[] args) {
int a[] ={101,12,23,77,27,73,37,47,56,81,19};
int max1=a[0];
int max2=a[1];
if (max1<max2){
int t=max1;
max1l=max2;
max2=t;
}
for (int i=2; i < a.length; i++){
if (a[i]>max1) {
max2=max1;
max1=a[i];
Yelse if (a[i]>max2) {
max2=a[i];
b



System.out.println (""+max1+" "+max2);

5.22.r.
public classn5_ 22 d 1 {
/*BTOpOI MakKCUMyM 0€3 TTOBTOpECHMIA ™/
public static void main(String[] args) {
int a[] = {101,12,23,77,27,73,37,47,56,81,19};
int max1=a[0];
int max2=a[1];

inti=1;
while (max2==max1) {
max2=a[i];
i++;
}
if (max1<max2){
int t=max1;
max1l=max2;
max2=t;
}
for (i=i; i <a.length; i++){
if (a[i]>max1){
max2=max1;
max1=a[i];
Yelse if ((a[i]>max2) && (a[i]'=max1)) {
max2=a[i];
}
}

System.out.println ("'+max1+" "+max2);

import java.io.*;
import java.util.ArrayList;

5.25.a.
public class n5_25 a{
public static String[] split2 (String ¢){

c=c.trim();
int i=c.indexOf(" ", 0);
while (i>=0){
c=c.substring(0, i)+" "+c.substring(i).trim();
i=c.indexOf(" ", i);
}
String m[] = c.split(" ");
return m;



public static void main(String[] args) {
try {
BufferedReader in = new BufferedReader(new FileReader("'c://]anubie
EI'3/Tect 5 25 _a.txt"));
String m1[]=new String[1000];
int m2[]=new int[1000];
String str;
int max1=0;
int max2=0;
int max3=0;
str = in.readLine();
int k=Integer.parselnt(str);
for (int n=0; n<k; n++) {
str = in.readLine();
String m[] = split2(str);
ml[n]=m[0]+" "+m[1]+" "+m[2];

m2[n] =
Integer.parselnt((String)m[3])+Integer.parselnt((String)m[4]);

if (m2[n]>max1){
max3=max2;
max2=max1;
max1=m2[n];

Yelse if (m2[n]>max2 & m2[n]'=max1) {
max3=max2;
max2=m2[n];

}else if (m2[n]>max3 & m2[n]!=max2) {
max3=m2[n];

¥

in.close();
System.out.println (""+max1+" "+max2+" "+max3);
for (int n=0; n<k; n++) {
if (m2[n]==max1 | m2[n]==max2 | m2[n]==max3){
System.out.printin (""+m1[n]+" "+m2[n]);
}

}
} catch (IOException e) {
e.printStackTrace();
}
}

5.25.0.
import java.io.*;
import java.util. ArrayL.ist;

public class n5 25 b {
public static String[] split2 (String ¢){
c=c.trim();



int i=c.indexOf(" ", 0);

while (i>=0){
c=c.substring(0, i)+" "+c.substring(i).trim();
i=c.indexOf(" ", i);

}
String m[] = c.split(" ");
return m;

public static void main(String[] args) {

try {
BufferedReader in = new BufferedReader(new FileReader("'c://]antbie

EI'D/Tecr 5 25 0.txt"));
int m1[]=new int[1000];
int m2[]=new int[1000];
String str;
str = in.readLine();
int k=Integer.parselnt(str);
int st=0;
for (int n=0; n<k; n++) {

str = in.readLine();

String m[] = split2(str);
m1[n]=Integer.parselnt((String)m[2]);
m2[n] =

Integer.parselnt((String)m[3])+Integer.parselnt((String)m[4]);
st=st+m1[n];
¥

in.close();
st=st/k;
int z=0;int 1=0;
for (int n=0; n<k; n++) {
if (m1[n]>st){
z=z+m2[n];
++;
}
}

z=z/1;
System.out.println (""+st+" "+2);
} catch (IOException e) {
e.printStackTrace();

¥
¥

5.25.B.
public class n5_25 ¢ {

public static void main(String[] args) {
short num[] = new short[26];



String str="btfgbbffjrtatbama.";

for (int i=0; i1<26; i++){
num[i]=0;

}

int k=0;
char c=str.charAt(0);
while (c 1=""){

int n=(int)c-(int)'a’;

num[n]++;
k++;
c=str.charAt(k);
}
String s="";

for (int i=0; i<26; i++){
if (num[i]>0 && num[i] % 3 == 0){
s=s+(char)(i+(int)'a");
¥
}

System.out.printin (s);

5.25.r.
public class n5_25 d {

public static void main(String[] args) {
short num[] = new short[26];
String str="bbbffjrtatbbbamaaa.";
for (int i=0; i<26; i++){
num[i]=0;
}

int k=0;
char c=str.charAt(0);
while (c 1=""){

int n=(int)c-(int)'a’;

num[n]++;
k++;
c=str.charAt(k);
}
String s="";

char b[]=new char[1];
for (int i=0; i<26; i++){

if (num[i]>=3){
b[0]=(char)(i+(int)'a");
String d=new String(b);
String e=d+d+d;
k=str.indexOf(e);
if (k>=0){



if (!str.substring(k+3,k+4).equals(d)){
s=s+d,
}

¥
¥

System.out.printin (s);

1C

Oynxkius split(Ctp) DxenopT
M=HoBbIi1 Maccus;
c=Crp3amenuts(CokpJII(Crp)," ",CumBonsl.IIC);
Jns k=1 1o CtpUucnoCrpox(c) Hukin
CnoBo=CtpllonyuntsCtpoxy(c,K);
Ecnu Crplnuna(Cnoso)>0 Toraa
M.Jlo6aButh(Ci10BO);
KonenEcau;
Konenllukna;
BosBpar M;  //BO3BpaiiaeTcs MacCuB CTPOK
Koneu®ynkuuu

Oyukmwmst splitN(Ctp) Dxcropt
M=HoBsIl1 Maccus;
c=Crp3amenuts(CokpJII(Crp)," ",CumBomnsl.IIC);
Jis k=1 ITo CtpUucnoCrpox(c) Luxin
CnoBo=CtpllonyuntsCtpoKxy(c,K);
Ecnu Crplnuna(Cnoso)>0 Toraa
Mm.Jlo6aButh(Hucno(Cnoso));
KonenEcau;
Konenllukna;
BosBpar M;  //BO3BpaiiaeTcsi MacCUB YHUCEI
Konen®ynkuuu

5.6.a.
[Ipouenypa n5_6 a(Kuonka)
ITepem A,b;
Beectulucno(A,"A:");
Beectulucno(b,"b:");
Ecaun A<>0 Tornma
Coobmuts("x="+Oxp(A/b,2));
Wnaue //A=0
Ecimu b=0 Torna
Coo0mmuTth("X - moboe");
Nuaue



CooOmuuth("Het pemenuii");
KonenEcan;
KonenEcnu;
KoneullIpouemypst

5.6.0.

[Ipouenypan5 6 6(Kuomnka)
c="15122377773749 56 81";
A=splitN(c);

K=1;
M= A[0];
s 5=0 o A.KomuuectBo()-1 Lukn
Ecin A[a] <wm Torama
M = A[H];
K=1;
NuaueEciu A[H] =M Toraa
K=K+ 1;
KonenEcau;
Konenllukna;
CooOumuts(""+m+": "+K);
KoneulIpouemypst

5.6.8.
[Mpouenypa n5 6 B(Kuomka)//Anroputm EBkinaa
Ilepem A, b;
Beectulucno(A,"A:");
BeectuUucno(b,"b:");
[Toxa A<>0 u b<>0 Huxun
Ecan A>b Torma
A=A % b;
HNnaue
b=b % A;
KonenEcau;
Konenllukna;
Coobumts("HO/: "+Makc(A,B))
KoneulIpouemypst

S.6.r.

[Iponenypa n5_6 r(Kuomka)
c="15122377773749 56 81";
A=splitN(c);
k=0;

Jns 5=0 no A.Komuuectso()-1 Llukn
IIpocroe=Hcruna;
1=2;
/le=Oxp(sqrt(A[H]));
/Mloka n<=e Ilukm
IToxa n<=A[H] / n Hukn



Ecmu A[H] % n=0 Torna
IIpocroe=Jloxp;
[IpepBarts;
KonenEcnu;
n=n+1;
Konenllukia;
Ecnu IIpocroe Torna
K=K+1;
KonenEcanu;
Konenllukna;
Coo0mTh(K);
KoneullIpouemypst

5.11.a.
[Ipouenypan5 11 a(Knomka)
ITepem A,b;
Beectulucno(A,"A:");
BeectuYucno(b,"b:");
Ecmu A=0 u b=0 Torna
CoobmuTth("X - moboe");
HNuaueEciu A=0 u 5<>0 Torna
CooOuuts("Her pemenuit");
HNuaueEciu A<>0 u b=0 Torna
Coobmuts("x = 0");
HNuaueEciu A<>0 u b<>0 Torna
Ecmu b/A>0 Torma
CooOumTth("x1="+Oxp(A/b,2)+"; x1="+(-Oxp(A/b,2)));
HNnaue
CooOuuth("Het pemenuii");
KonenEcan;
KonenEcnu;
KoneulIpouemypst

5.12.r.
Procedure n5_ 12 r(Button)
Var x,y;
InputNumber(x,"x:",5,2);
InputNumber(y,"y:",5,2);
If (x*x +y*y <=9) and (x >0 And y >= Cos(x) Or x <=0 And
(y<=0Andy>=Cos(x) Ory>=0 And y <= Cos(x))) Then
Message("mpunaiexxut");
Else
Message("He npuHaiexuT");
EndlIf
EndProcedure

5.13.a.
[Tponenypa n5 13 a(Kuomka)
Hnst uan=100 ITo 999 Iukn



Ecau nnn % 17 =0 Torma
Ecmm Hen(uua/100)+Hen(man%100/10)+uan%10=11 Torna

CooOmuTts(uHn);
KonenEcnu;
KonenEcanu;
Konenllukna;
KoneullIpouemypst

5.13.a.

ITponenypan5 13 al(Knomka)

Jost una=100 ITo 999 Hukn
Ecmu mag % 17 =0 Torma
a=Ctpoka(unn);
C=0;
Hns x=1 Ilo 3 Hukn
C=C+Yucno(Cpen(a,k,1));
Konenllukna;
Ecau C=11 Torna
CooOmuTts(uHm);
KonenEcnu;
KonenEcan;
Konenllukina;

KoneulIpouemypst

5.13.s.

[IponexypanS 13 B(KHomka)

Tabnr=HoBs1ii Tabaua3HavueHu;
Tabn.Kononku.Jlo6aButs("AprukyiHanmenoBanue");
Tabn.Kononku.Jlo6aButh("CtonmocTs");

T = Hoserit UrenneTekcra("C:\[Jlanusie ETD\Tect 5 13 B.txt");
Ctp = T.IIpountarsCTpoKy();
Maxkc=0;
[Toxa Ctp <> Heonpeneneno Luki // cTpoku unTaroTCs 10 CUMBOJIA MIEPEBOJIa CTPOKH
M=split(Ctp);
Ecan M[2]="ps16nb1i1" Torna
HoCtp=Tabn./l0o6aBuTth();
HosCtp.ApruxynHanmenoBanune=M[0]+" "+M[1];
HosCtp.Ctoumocts=YHucno(M[3]);
KonenEcan;
Ecan HoBCtp.Croumocts>Makc Torga
Maxkc=HoBCtp.CTOUMOCTH;
KonenEcau;
Ctp = T.IIpountarsCtpoky();
Konenllukna;
Makcllena=0.9 * Maxkc;
s Kaxxnoro Ctp M3 Tabn Lukn
Ecmu Ctp.Croumocts>=Makcllena Torna
Coo6muth(Ctp.AptukynHanmenoanue+" "+Crtp.CTOMMOCTS);
KonenEcan;
Konenllukna;



KoneulIpouenyps

5.13.r.

[Iponenypa n5 13 r(Kunomnka)
Tabnr=HoBs1ii Tabmua3HaueHn;
Ta6n.Kononku.Jlo6asuts("TabHomep");
Ta6mn.Komonku.{o6asuts("Crax");
Tabn.Kononku.Jlo6aButs(""3apmiara');

T = Hogsit UrenuneTekcra("C:\[{anusie ETD\Tect 5 13 r.txt");
Crtp = T.IIpountatsCtpoky();
[Toka Ctp <> Heomnpeneneno L{uki // cTpoKU YUTAIOTCS JO CUMBOJIA TIEPEBOJIA CTPOKH
M=split(Ctp);
HoCrp=Ta0xn./l06aButs();
HosCtp.TabHomep=M]0];
HorCtp.TabHomep=HoBCtp.TabHomep+" "+M[1];
HosCrp.Crax=Hucno(M[2]);
HosCrtp.3apmiara=Hucno(M[3]);
Ctp = T.IIpountarsCTpoky();
Konenllukna;
Mun3I1=0.75 * Tabn.HUtor("3apmnara") / Tabn.Konuuectso();
Hns Kaxxnoro Ctp U3 Ta6m Huxn
Ecnu Ctp.Crax>=8 Torna
Ecnu Crp.3apmiara<Mun3Il Torga
Coo0buuts(Ctp. TabHomep+" "+Crtp.Crax+" "+Crp.3apmiara);
KonenEcnu;
KonenEcau;
Konenllukna;
KoneulIpouenypsi

5.22.a.

IIpouenypa nS 22 a(Knomka)
c="15122377773749 56 81";
M=splitN(c);

K=M.KonunuecrBo()-1;
EcteHeuetHoe=JI0Xb;
Jost maa=0 Ilo K Hukn
Ecnu M[una] % 2 <> 0 Torna
Ecnmu He EcteHeueTnoe Torma
H1 = MJ[unn];
EcteHeuetHoe=McTHHA;
NuaueEciu M[una] < H1 Tornma

H1 = M[unn];
KonenEcnu;
KonenEcan;
Konenllukina;
CooOumts(H1);
KoneulIpouenyps

5.22.0.



IIponienypa n5 22 6(Knomka)
c="15122377773749 56 81";
M=splitN(c);

K=M.KonunuectBo()-1;
Cym2=0;
H2=0;
Host uaa=0 Ilo K Hukn
Ecnu M[una] % 2 =0 Torna
Cym2=Cym2+M[uHn];
H2=H2+1;
KonenEcan;
Konenllukna;
Coobmuts(""+Cym2+" "+H2+" "+Cym2/H2);
KoneullIpouemypst

5.22.s.
[Ipouenypa nS 22 B(KHomka)
c="15122377773749 56 81",
M=splitN(c);
K=M.Koaunuectro()-1;
EctsHeuetnoe=JI0xp;
EctpUetrHnoe=JI0Xb;
Jost uaa=0 ITo K Huxn
Ecau M[unn] % 2 <> 0 Torna
Ecmu He EcteHeuetnoe Torma
H1 = M[unz];
EcteHeuetnoe=McTtHnHa;
HNnaueEciu M[unn] < H1 Torma
H1 = M[ung];
KonenEcau;
KonenEcnu;
Konenllukna;
Jost uaa=0 ITo K Hukn
Ecou M[unn] % 2 =0 Toraa
Ecmu He EcteUeTtHnoe Torma
H2 = M[unn];
EctrUernoe=NcTHnHa;
HNnaueEciu M[unna] > H2 Toraa
H2 = M[unp];
KonenEcau;
KonenEcnu;
Konenllukia;
Coobmmuts(""+H2+" "+H1+" "+Crpoxa(H2-H1));
KoneulIpouenyps

5.22.r.

[Ipouenypa n5 22 r(Knomka)
c="153031214317128";
m=splitN(c);

M1=M][0];



M2=M[1];
Eciu M1<M2 Torna
I[1I=M1;
MI1=M2;
M2=11;
KonenEcnu;
Hnst uaa=1 Ilo M.BI'panuna() Hukn
Ecnu M[una]>M1 Torna
M2=M1;
MI1=M[unz];
NuaueEciu M[una]>M2 u M[una]<>M1 Toraa
M2=M[unn];
KonenEcanu;
Konenllukna;
Coobmuts(""+M1+" "+M2);
KoneulIpouenypsr

5.25.a.

[Ipouenypa n5 25 a(Knomka)
Tab6a=Hoseiit Tabnuia3naueHumii;
Tabn.Kononku.lo6asuts("Cotpynnuk");
Ta6n.Komonku.Jlo6aButs(""3apmiara');

T = Hossiit UrenneTekcra("C:\[{lanusie EITD\Tect 5 25 a.txt");
Ctp = T.IIpountarsCTpoKy();
KonuuectBo=Yucno(Ctp);
Ctp = T.IIpountarsCTpoKy();
IToxa Komnuecto > 0 Luki
M=split(Ctp);
HoBCrtp=Tabn./lo6aBuTh();

HoeCrtp.Corpymauk=M[0]+" "+M[1]+" "+M][2];
HosCrp.3apmnata=Yucno(M[3])+Hucno(M[4]);//Oxnan+IIpemus
Komnuecrso=KonnuectBo-1;
Crp = T.IIpountatsCtpoxy();
Konenllukna;
Ta6n.CoprupoBath("3apmiara YObB");

M=Hosslii Maccus(3);
M[0]=Tabmn[0].3apmuiara;
M[1]=Tab6n[1].3apmnara;
M][2]=Tabn[2].3apmata;
s Kaxxnoro Ctp M3 Tabn Lukn
Ecu M.Haittu(Crp.3apmnara)<>Heonpeneneno Torma
Coo6muth(Ctp.CoTpyAHUK);
KonenEcan;
Konenllukina;

KoneulIpouenyps



5.25.0.

[Tponemypa n5 25 6(Knomka)

Tab6a=Hosriit Tabnuiia3HaueHuMiA;
Ta6n.Komonku./Jo6aButs("Cotpynaux");
Ta6n.Kononku.Jlo6aButs("Crax");
Ta6mn.Konmonku.{o6asuts("3apriara);

T = Hossrit UrenueTekcra("C:\[{lanusie EITD\Tect 5 25 6.txt");
Ctp = T.IlpountarsCTpoKy();
KomnyectBo=Yucno(Ctp);
Ctp = T.IlpountarsCTpOoKy();
IToka KoanuectBo > 0 L{ukn
M=split(Ctp);

HosCtp=Tabmn./lo6aButs();
HoCrtp.Cotpynuux=M[0]+" "+M[1];
HosCrp.Crax=Hucno(M[2]);
HosCrtp.3apmiara=Hucno(M[3])+Uucno(M[4]);
KomnuecrBo=Konunuectso-1;

Ctp = T.IIpountarsCtpoKy();

Konenllukina;
CpenanitCraxx=Taon.Uror("Crax") / Tadbm.KommuaecTro();
Cpennsa3apmnara=0;
Kon=0;
Hns Kaxxnoro Ctp 13 Ta6m Hukn
Ecnu Crp.Crax > CpennuitCrax Torga
Cpennsa3apnnara=Cpennsa3apmuiara+Crp.3apiara;
Kon=Kon+1;
KonenEcau;
Konenllukna;
Coob6muTth(""+Cpennsas3apruiara / Kox);

KoneulIpouenypsi

5.25.B.

ITponenypa n5 25 B(Knomka)

C="btfgbbffjrtatbama.";
M=Hoss1ii Maccus(26);
Host 5=0 Tlo 25 Huxn
M[Hu]=0;
Konenllukna;
Jn=Ctp/Jnmuna(C)-1;//6e3 Touku
Hnst uan=1 ITo Jn Huxn
u=KonCumsona(C,urn)-KonCumsomna("a");
M[H]=M[H]+];
Konenllukna;
Ctp="";
Hnst 5=0 TTo 25 [ukn
Ecmu M[uH]>0 u M[1]%3=0 Toraa
A=CumBon(a+KoaCumsomna("a"));
Ctp=Ct1p+A;
KonenEcau;



Konenllukina;
Coob6mmuts(CTp);
KoneullIpouemypst

5.25.r.
[Ipouenypa n5 25 r(Knomka)

C="bbbffjrtatbbbamaaa.";

M=HoBes1it Maccun(26);

Js 51=0 Ilo 25 Iukn
M[u]=0;

Konenllukna;

Jn=CtpJnmuna(C)-1;//6e3 Touku

Jus man=1 ITo dn Hukn
H=KoaCumaona(C,unn)-KogCumpomna("a");
M[u]=M[H]+1;

Konenllukna;

Crp="";

Host 5=0 Ilo 25 Huxn
b=CumBon(a+KonCumaomna("a"));
A=""+b+b+b;
k=Hatitu(C,A);

Ecin x>0 Torna
Ecmu Cpen(C,k+3,1)<>b Torna //Hy>XHBI TOJIBKO TPOMKH CUMBOJIOB
Ctp=Crp+b;
KonenEcnu;
KonenEcan;
Konenllukna;
Coobmuts(CTp);
KoneulIpouenypsi
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